

衢州学院“居家科研”倡议书

尊敬的各位老师：

为全面贯彻省委省政府、省教育厅和上级部门的疫情防控工作精神，认真落实学校“在‘两手抓、两确保’学校疫情防控暨年度工作部署视频会议上的讲话”精神，坚决打赢防控阻击战、全力打好发展主动战，确保学校全年科研目标任务的完成，我们特提出“居家科研练内功”倡议：

1.居家科研练内功，以实际行动支持疫情防控，不断提升项目申报质量。要深刻认识疫情防控的严峻形势，居家封闭，尽量减少出行，减少人人接触；这段时间是国家自然科学基金、国家社会科学基金项目申报的关键时间点，我们要充分利用这段时间，向学科专家请教，不断优化完善申报书，提升申报质量；同时做好各类省级项目申请书的撰写准备，为实现 20 项省部级以上项目立项的目标而努力。

2.居家科研练内功，充分发挥专业特长，为企业复工复产提供技术支撑。密切关注疫情给社会经济发展带来的影响，发挥衢州学院是衢州家门口大学的优势，利用专业特长，主动担当，围绕与疫情相关的社会、经济、政治、工业、教育等各个方面进行深入分析思考，积极建言献策，提供技术服务，全力推进“三服务”工作，助力企业复工复产。进一步深化博士工作站建设工作，加强与相关企业的合作力度，引导博士把论文写在大地上，成果留在车间里。

3.居家科研练内功，进一步梳理科研思路，制定科研规划。2020 年既是“十三五”的收官之年，也是“十四五”的谋划之年。我们要

紧紧抓住学校“升硕”工程建设的契机，利用这段居家防疫的宝贵时间，认真总结梳理“十三五”期间的科研工作，谋划好近期乃至“十四五”期间科研发展方向和目标，厘清科学研究的问题清单，做到“有的放矢”。

4.居家科研练内功，进一步做好“三全育人”工作，大力加强科研反哺教学力度。居家防疫期间，教师要充分利用科研成果更新教学内容，以高水平科学研究支撑高质量本科教育。同时要主动联系学生，搭建师生科研交流互动平台，通过微信、QQ、钉钉等线上方式进行学术指导，培养学生科研思维，激发学生科研兴趣，提高学生科研素养，真正做到教研一体、学研互济。

一手抓疫情防控、一手抓学校发展，其中疫情防控是前提、是基础、是保障。希望各位教师居家期间，同心“战疫”，抢抓科研机遇，开展科研工作，为共同打赢防控阻击战和发展主动战贡献智慧和力量！

